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En sus nuevo informe , el Observatorio Europeo del Audiovisual analiza el contenido de la nueva Comunicación de Cine en 2013.


La Comisión Europea adoptó su muy discutida – nuevo documento  Cine-Comunicación en noviembre de 2013 . Este instrumento jurídico renovado establece las normas por las que los jueces de la UE juzgarán si las películas europeas realizadas con fondos europeos cumplen con las normas de las diferentes ayudas estatales de la UE . 


Los analistas legales del Observatorio , Francisco Javier Cabrera Blázquez y Amélie Lépinard , han llevado a cabo un mapa útil de las normas generales de la UE en relación con la cultura y las ayudas estatales . Explican que la distorsión del mercado por la ayuda estatal no está permitida por la legislación de la UE , las excepciones a esto, entre otras, "ayuda a promover la cultura y la conservación del patrimonio " . Esta es la "excepción cultural" que permite a los fondos de cine europeo proporcionar financiación para producir películas europeas , en función de sus diversas y a menudo complejas reglas.

Tomando como base Cine Comunicación de 2001 , Cabrera y Lépinard explican que las reglas iniciales estipulaban la naturaleza "cultural" del proyecto , el 80 % del presupuesto de producción se gasta en el país que proporciona la ayuda , el nivel de intensidad de la ayuda (es decir , porcentaje del presupuesto total) a 50 % como máximo , y la prohibición de las ayudas para  post- producción. Teniendo en cuenta, que la validez de este documento se amplió tres veces , su fecha de vencimiento final, fue el 31 de diciembre de 2012.

Tras una consulta pública, en junio de 2011 , un borrador de proyecto de comunicación se publicó Marzo 2012 sujeto a un período de consulta de tres meses más. Cabrera y Lépinard analizan este borrador 2012 Proyecto de Comunicación en profundidad en cuanto a su ámbito de actividades, así como las diversas respuestas de las autoridades públicas, instituciones cinematográficas y las organizaciones profesionales . Una revisión  se publicó en abril de 2013, seguida de una consulta pública que finalizó en mayo de 2013.

La  Comunicación final se adoptó en noviembre de 2013 y el informe explica sus diferencias con el documento original de 2001. Por ejemplo, el texto de 2013 permite que la ayuda "que cubre todos los aspectos de la creación cinematográfica , desde el concepto hasta la presentación de la  historia a la audiencia " . Uno de los más controvertidos de todos los temas durante todo el proceso fueron las obligaciones de gastos territoriales. La nueva Comunicación libera obligaciones de gasto del productor mediante la posibilidad de reducir considerablemente la cantidad de fondos para gastar en el país que proporciona la ayuda. El llamado problema de " carrera de subvenciones " ( países que compiten entre sí para ofrecer los sistemas de financiamiento más atractivos para la inversión extranjera ) ha sido resuelto por considerar que " la producción extranjera en el territorio de un Estado miembro puede tener un efecto positivo en el sector audiovisual nacional.
Si  quieres leer el texto complete en inglés pincha aquí: 
http://www.obs.coe.int/en/-/pr-iris-plus-cinema-communication-20-1
