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El Deporte en Alta Definición encabeza la liga en televisión: las últimas tendencias en el mercado de la televisión en Europa muestran un mayor crecimiento en los canales HD

Con motivo del inicio del MIPCOM, el Observatorio Audiovisual Europeo ha presentado las últimas cifras del mercado de la televisión en Europa.
	· El crecimiento de los canales HD  continúan creciendo HD con un total de 941 en octubre de 2012.
• Los canales de deporte, seguido de canales de cine, y las de las cadenas generalistas principales son los más dominantes en HD.
• El Reino Unido, seguido de Alemania y Francia son los países con los hogares de  mayor cantidad de canales HD.
	 


El desarrollo de la transmisión de televisión en alta definición fue sustancial en los últimos tres años, con los primeros meses de 2012 muestran una importante aceleración de la puesta en marcha de nuevos canales. De 274 a finales de 2009, el número de canales se elevó a 612 a finales de 2011 y 941 finales de septiembre de 2012 (+54%). 
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Graph 1: Growth of HD channels in 2009-2012
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Canales de deporte, el cine y generalistas (los canales principales de servicios públicos y privados) siempre han sido los canales HD más importantes, seguidos por los canales de ficción documental, animación y televisión (Gráfico 2). La brecha entre el deporte y los otros géneros ha aumentado sustancialmente en el último año.
El satélite y cable digital son las plataformas más importantes para la prestación de los canales de HD. IPTV también proporciona una oferta significativa. En cuanto a la televisión digital terrestre, en octubre de 2012 había 116 canales HD disponibles en las redes de TDT en toda Europa (gratuita y de pago), con el servicio público generalista y canales privados son los más presentes en las redes de TDT gratuitos.
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Graph 2: Growth of HD Channels by Genre 20092012
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En cuanto al origen y las licencias de canales de alta definición, el Reino Unido (con 229) emerge en primer lugar con hogares con  canales HD, seguido de Alemania (108) y Francia (95). (Gráfico 3 muestra los principales orígenes de canales HD).
El Reino Unido es el país de origen de importantes de canales como Discovery y National Geographic que se dirigen al resto de Europa, mientras que BSkyB también ofrece una serie signifcante de canales HD. Francia es el país de origen de una amplia gama de canales de Eurosport dirigidas al resto de Europa y Suecia es el origen de los canales Viasat que se dirigen a los países nórdicos.
La familia de canales de HBO que ofrecen los canales de HD a una serie de países de Europa central y oriental se basan en la República Checa. La plataforma satelital Sky en Italia contribuye al mercado de alta definición con 30 canales. Más de la mitad de los adultos de los canales de HD en Europa se basan en los Países Bajos.
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Graph 3: HD Channels by country of origin - European Union
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	Para más información:  (http://www.obs.coe.int).


